



齐鲁红歌会今晚历下开唱

□记者 殷亚楠

本报9月20日讯 由本报、济南市委宣传部、济南市文化局和中国移动山东公司联合主办,历下区委宣传部、历下区文化局、解放路办事处协办的“齐鲁红歌会·走进历下”报名点十亩园社区居委会的相关工作人员告诉记者,多位评委经过审议,预选赛最终确定出12组红歌,参赛者们将于21日晚在家

乐福门前广场一展风采。

18日、19日两天,几十位参加预选赛的市民展示了自己的歌喉,比赛过程因参与者众多变得非常紧张激烈。

20日,“齐鲁红歌会·走进历下”报名点十亩园社区居委会的相关工作人员告诉记者,多位评委经过审议,预选赛最终确定出12组红歌,参赛者们将于21日晚在家

的几十组选手中选出了12组红歌。

“齐鲁红歌会·走进历下”将于21日晚7:30开唱,敬请广大市民届时到家乐福广场观看。

歌会节目是:
合唱《保卫黄河》演唱者:历下区文化局代表队;
女声独唱《绒花》演唱者:冯霞;

男声独唱《祖国,慈祥的母亲》演唱者:历下区文化局代表队;

合唱《祖国颂》演唱者:美心唱合唱团;

女声独唱《祝福祖国》演唱者:付丰仪;

男声独唱《红旗飘飘》演唱者:王国栋;

女声独唱《祖国不会忘记》演唱者:马莉;

男声独唱《山歌唱出好兆头》演唱者:孙景涛;

女声独唱《我爱你中国》演唱者:范瑞凤;

女声独唱《珠穆朗玛》演唱者:陈瑞红;

男声独唱《怀念战友》演唱者:王克家;

合唱《没有共产党就没有新中国》演唱者:解放路街道社区艺术团。

单双号限行测试结果出炉

限行后,交通流量下降两成

□本报记者 马绍栋

路网交通流量下降两成

据济南市公安局交警支队、市交通局等部门相关人员和同济大学交通管理方面的专家对测试的相关数据分析表明,测试期间较测试前全市区路网交通流量平均下降22.5%;110报警台接警次数显示,交通拥堵报警次数下降了22.2%,道路交通事故报警次数下降了16%;早高峰路网速度平均提高3.4km/h,上升15.6%,晚高峰平均提高2.6km/h,上升13.8%。

济南交警支队20日公布了9月8日-11日进行的机动车单双号限行测试和十一运车辆专用通道测试结果。数据显示,测试期间较测试前全市区路网交通流量平均下降22.5%;公交线路运行速度同比提高11.1%;出租车日载客上升近四成,达37.5%;测试4天空气质量全部为良好。

此次限行测试有关负责人表示,之前他们对于此次限行测试结果中交通流量下降比例预计在28.9%,而实际测试结果为22.5%,并没有实现预期的目标。对此该负责人解释说,由于只是“测试”,所以有些个别公共素质并不高的驾驶人违反测试规定出行而交警对这些车主并没有实质性的处罚措施,加之宣传力度,统计误差等因素,交通流量下

降幅度并未出现预计中的比例。

公共交通速度、载客量均上升

由于车辆实行单双号限行,所以公共交通一时成为市民出行的首选。据公交总公司和客运出租车公司调查统计,测试期间全市182条公交线路日均运送乘客227.2万

人次,上升4.8%;测试期间公交线路平均运行速度同比提高11.1%。与此同时,出租车的日子也更好过了。测试期间,出租车日均载客量达到94987人次,同比上升了37.5%。

据了解,为应对测试期间可能出现的公共交通拥挤情况,公交部门将公交主干线高峰班次上调了8%-10%,并且把发车间隔加密为平均每3分钟一次。其次,由于道

路通畅,出租车拉起客人来也更方便,据统计,仅在单双号限行首日,出租车司机平均多收入20%左右。

空气质量

4天内全为良好

交通流量的下降一定程度上带来了空气质量的改善,这也是为保障全运会期间济南空气质量而施行单双号限行的又一重要目的。经市环保局15个空气质量监测点位监测分析,测试期间CO、HC、NO_x和总悬浮颗粒物分别下降29%、26%、23%和18%,测试4天空气质量全部为良好。

据了解,虽然在理论上

限行肯定会给空气质量带来好的影响,但实际结果还要考虑特殊天气等干扰因素,但从4天内的监测数据来看,空气质量确实得到了一定程度的提高。除此之外,公交公司在限行测试期间还投入使用了新能源公交车。该类车辆比普通公交节约能源,而且在尾气排放方面也比普通公交低不少。

据济南市公安局交警支队有关负责人表示,下一步将充分参考测试期间市民群众提出的意见建议,对全运会期间单双号限行的时间、范围等进一步论证,争取既保证全运道路畅通和空气质量良好,又能最大限度减少对群众日常生活和出行的影响。

交通不文明行为今起集中整治

□记者 马绍栋

本报9月20日讯 为了迎接第十一届全运会,提升济南城市形象,济南交警支队将于9月21日至10月底开展交通不文明行为整治专项行动。

本次行动针对的交通不文明行为主要有:三轮车无牌无证、闯禁行区、违规载人;二轮摩托车无牌无证、不戴头盔、闯禁行线;轻型摩托车、电动车、电瓶车、自行车、行人闯红灯;行人

翻越护栏等。

据济南交警支队相关负责人介绍,此次整治活动是继前一阶段查处酒后驾驶,大货车、渣土车违章以及机动车超速行为之后为保全运而实施的下一步工作计划。整治活动期间除正常警力外,还将起用一批活动志愿者,对以上交通不文明行为进行劝阻、教育,从而进一步提升济南市的交通文明程度,让参加全运的教练员、运动员、外来观众等感受到泉城文明和谐的氛围。

重大科技项目开始申报

□记者 王宇辰 师文静

本报9月20日讯 记者从济南市科技局获悉,《2010年济南市科技发展计划编制指南》已于近日印发。即日起至10月31日,各大企业集团、各驻济高校科研院所及有科技活动的事业单位可以通过网络直接申报重大专项等科技项目。

据济南市科技局发展计划处的负责人介绍,2010年安排的科技项目数

量较2009年又有所增加,从之前的300个增加到340个左右。在重大专项上,计划项目数量较上年有大幅增加,从10个增加到15个,重点支持的领域也由10个扩展到18个。

据了解,《指南》、“2010年济南市科技发展计划项目申请表”和“2010年济南市科技发展计划项目可行性研究报告”等文本格式,可登录济南市科学技术局网站(www.jnsti.gov.cn)查询和下载申报。



社区书画展

近日,槐荫区中大槐树街道昆仑街社区举办了“迎全运,庆国庆,赞社区”书画作品展,旨在唱响“社区书画与全运同行”,图为社区书画爱好者现场写字作画。

记者 赵丽
通讯员 陈静 摄

无盖窨井吞掉老汉性命

事发至今仍然“虎口大张”

□记者 陈朋

本报96706热线消息 20日早晨,张庄路与二环西路交叉口东侧的一条小路上,一名老汉骑车经过一处无盖窨井时摔倒,最终不治身亡。据附近居民介绍,这处窨井已经很长时间没有盖子了。

据了解,此次事故发生于9月20日清晨,事发地点位于张庄路与二环西路交叉口东侧、槐荫区公安分局东邻

的一条无名小路上。20日下午,记者闻讯后赶到事发现场。

附近一处单位宿舍的门卫任大爷向记者介绍说,此起事故应该发生于20日早晨7点之前:“早晨7点左右时,我们小区一名赶着参加婚礼的居民最先发现了这个情况。”任大爷说,听闻有人摔倒在宿舍门口,他连忙跑出去,看到一个穿着黄色雨衣的人躺在那个无盖窨井旁边,自行车歪倒在地上。

附近居民报警后,辖区民警和120急救车赶到现场。“医生把他翻过来时,身体都挺了,右侧太阳穴处有血。”任大爷说,死者年龄五六十岁。民警勘察完现场后,死者家人将遗体拉走。

“这个下水道一直没盖,得有两三年时间了。”任大爷说,附近的居民一般都知道这个位置有个无盖窨井,走路都会注意避让,“可能今早下雨,雨水把下水道填满了,

他穿着雨衣没看清楚,才会把车子骑进去。”有居民这样猜测。

据了解,出事的这条无名小道,北起张庄路,南通孔家村,由孔家村拐弯可转入二环西路,平时车流量不算小,但肇事的窨井却长时间没有井盖。20日下午,记者在现场看到,尽管悲剧已经发生了大半天,但肇事的窨井依然没有盖上盖子,也没有竖立任何警示标志,路人只能避之而行。